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 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة 

 

 

I- (ن1) المصطلحات التالية:)ي( عرف 

 ستتااةة اأرجيية الا -أ

     السلسلة التنفسية -ب

II- (ن5,0)نص القانون اأرول لماندل   أذكر)ي(-أ 

 (ن5,0)  Klinefelterتلازمة لشخص مصاب ةمالصيغة الصبغية  أعط)ي(-ب     

III-  ة ــاأرزواج الآتيانقل)ي(  ،4 إلى 1ات المرقمة من ــيويد اقتراح واحد صحيح ةالنسبة لكل معطى من المعطي

الحرف المقاةل للاقتراح  ،داخل كل زوجاكتب)ي( على وجقة تحريرك ثم      (، 4،     ( ؛ )3،     (    )2،     ( ؛  )1)

 نقط( 2)الصحيح  

ون يتكخلال المرحلة الاستوائية للانقسام غير المباشر -1

 : كل صبغي من

 بيغي واحد مكثف ص   -أ  

 مكثفين اثنين بيغيين ص   -ب 

 بيغي واحد غير مكثف ص   -ج 

 مكثفين غير اثنين بيغيين ص   -د 

ف من الصن المركب الرئيسي للتلاؤم النسيجيبروتينات -2

 : الأول

  ةط كيميائيعباجة عن وستائ -أ 

 البلزميات  اتفرزه -ب 

 الذاتي على الخلايا المناعية  ةبتيداتعرض ت   -ج 

  على التعرف على مولدات المضاد المتنقلة ةقادج -د 

  :النموذج حسب ADNتتم مضاعفة -3

 من مرحلة السكون  Sالمحافظ خلال الفترة  -أ   

 من مرحلة السكون  1Gالمحافظ خلال الفترة  -ب   

 من مرحلة السكون  2Gنصف المحافظ خلال الفترة  -ج   

 من مرحلة السكون  Sنصف المحافظ خلال الفترة  -د   

   مضادات الأجسام عبارة عن كريونات مناعية، تتكون من:-4

 ثقيلتين وأجةع ستلاستل خفيفة ستلسلتين  -أ 

 ستلسلتين ثقيلتين وستلسلتين خفيفتين  -ب 

 أجةع ستلاستل ثقيلة وستلسلتين خفيفتين  -ج 

  أجةع ستلاستل ثقيلة وأجةع ستلاستل خفيفة -د 

IV-   ي(كتبأو (4، 3، 2، 1)جقا  اأرعلى وجقة تحريرك  أنقل)ي(  للساجكوميره جستما مبسطا أستفلتمثل الوثيقة( 

 ن(1) الاستم الذي يناستبه  جقم أما  كل

 

 

 

 
 خييط دقيق        

1 2 

3 4 
 خييط سميك     

 نقط( 5) المكون الأول: استرداد المعارف
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 الصفحة

الضروجية وفي إطاج دجاستة التفاعلات الاستتقلاةية الحيهوائية المسؤولة عن تحرير الطاقة الكامنة في يزيئة الكليكوز   

يزيئة صغيرة تستعمل في العلاج : désoxy-glucose (2-DG-2للانقسامات الخلوية، وةهدف تحديد تأثير يزيئة 

 المعطيات التالية: نقترحالطبي للسرطان( على هذه التفاعلات الاستتقلاةية، 

في الظروف  ATP كيبالمسؤولة عن تراأرستاستية ماموع التفاعلات الاستتقلاةية  1تبين الوثيقة  المعطى الأول:● 

 الحيهوائية على مستوى الخلية 
 

الحصيلة أحسب)ي( مستوى الابلة الشفافة، ثم  فينواتج هد  الكليكوز حدد)ي( ، 1الوثيقة  ةاعتمادك على. 1

 ن( 0,,5)   في مستوى الميتوكندجي لازيئتي حمض البيروفيك ( للأكسدة التامةATPالطاقية )عدد يزيئات 

، وينتج عن إعادة أكسدة 3ATPتحرير  NADH, H)1+(ملحوظة: خلال التفسفر المؤكسد، ينتج عن إعادة أكسدة    

21FADH  2تحريرATP. 

ةشكل  تتم التي، السرطانيةعكس انقسامات الخلايا عادية ةشكل منتظم، على التتم انقسامات الخلايا  المعطى الثاني:● 

تم ( على انقسامات الخلايا السرطانية، 2-DG) désoxy-glucose-2من أيل تحديد تأثير يزيئة   عشوائي ومستمر

désoxy-glucose (2-DG ،)-2زجع في وستط ملائم خلايا سترطانية مأخوذة من الثدي، ةويود وفي غياب يزيئة 

قياس كمية يزيئات ةعد ذلك، تم  النتائج المحصل عليها  2تبين الوثيقة  .ة ةدلالة الزمنثم تم تتبع عدد الخلايا المزجوع

ATP 2 المحرجة من طرف الخلية السرطانية ةويود يزيئة-désoxy-glucose (2-DG  ةتراكيز مختلفة  تقد )

 النتائج المحصل عليها  3الوثيقة 
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 نقط( 10والبياني )الاستدلال العلمي والتعبير الكتابي  لثاني:المكون ا

 نقط( 3التمرين الأول: )
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 :3و 2تين اعتمادا على معطيات الوثيق. 2

 صف)ي((، ثم 2-DG) désoxy-glucose-2غياب يزيئة ج عدد الخلايا السرطانية ةويود وفي تطو قارن)ي(  أ.

 نdésoxy-glucose (2-DG  )(5.0)-2المحرجة حسب تركيز يزيئة  ATPتغير كمية يزيئات 

 ن(5.0)  ( خلال العلاج الطبي للسرطان2-DG) désoxy-glucose-2 فرضية لتفسير تأثير يزيئةب. اقترح)ي( 
 

ثالث:●  ل ئة المعطى ا ثير يزي أ ت ية  ل آ  لتحديد 

2-désoxy-glucose (2-DG نقو  ةقياس نشاط ،)

وهو أنزيم يحفز تفاعل تحول  Hexokinaseاأرنزيم 

ز فوستفاط خلال انحلال الكليكو-الكليكوز إلى كليكوز

  تقد  DG-2وذلك ةويود وفي غياب  (1)الوثيقة 

  النتائج المحصل عليها  4الوثيقة 

 désoxy-glucose (2-DG،)-2 ةويود وفي غياب يزيئة Hexokinaseنشاط أنزيم قارن)ي( ، 4الوثيقة  من خلال. 3

من الفرضيـة  تحقق)ي( ثملعلاج السرطان  DG-2استتعمال يزيئة  فسر)ي(واعتمادا على المعطيات الساةقة، 

 ن(1.20)المقترحة  

، مرضا مسؤولا عن الضموج العصبي Charcot أو ما يسمى ةمرض (SLA) يعتبر التصلب الاانبي الضموجي   

الحاد  يتميز هذا المرض ةضعف عضلي وصعوةة في المشي ومشاكل في البلع وإصاةة العضلات التنفسية المؤدية غالبا 

إلى موت المريض  ينتج هذا المرض عن الموت 

التدجياي للخلايا العصبية الحركية ةالمراكز العصبية 

ا المرض وكيفية المركزية  لفهم اأرصل الوجاثي لهذ

 انتقاله، نقترح المعطيات التالية: 

رض ــاث أن مـــرت عدة أةحــــأظه :الأولالمعطى ● 

Charcot ن(ـــــروتيــ)ة مــــأنزياط ـــــــنشط ةـــمرتب 

la superoxyde dismutase 1 (SOD1 المسؤول )

نشاط  1عن إةطال مفعول الازيئات السامة  تقد  الوثيقة 

la superoxyde dismutase 1 (SOD1 )أنزيم 

وتراكم الازيئات السامة داخل الخلايا العصبية الحركية 

  مظهر الخلايا العصبية الحركية والعضلات عند شخص ستليم وآخر مصاب  2  تقد  الوثيقة صابوآخر م ستليمعند شخص 

  

 عند شخص سليم  عند شخص مصاب

 

 

  DG-2في غياب  DG-2بوجود 

0.37 1.1 
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 4الوثيقة 
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ة جيدةالح  
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 2الوثيقة 

ن( 0التمرين الثاني )  

 1لوثيقة ا
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، وكمية الازيئات السامة المتراكمة داخل SOD1نزيم اأرنشاط  )ي(قارن، 2و 1تين معطيات الوثيقعلى  ةاعتمادك .1

 ن(1)  صفة –العلاقة ةروتين  بين)ي(، ثم صابد الشخص السليم وعند الشخص المالخلايا العصبية الحركية عن

 3تمثل الوثيقة ، SOD1 تحمل نفس الاستم موجثة هتحكم فيت SOD1اأرنزيم تركيب  ةينت اأرةحاث أن :الثانيالمعطى ● 

للحليل  تنسخسشخص ستليم ويزء من الخييط غير المعند  العادي SOD1خ للحليل تنسسيزء من الخييط غير الم

SOD1 عند شخص مصاب ةمرض  الطافرCharcot   يدول الرمز الوجاثي  4تقد  الوثيقة 

    1       2       3       4       5       6       7       8      9                                  
 أرقام الثلاثيات

ACCATGGAGAACATACGGTCCGTTTCT     

 → منحى القراءة

العادي  SOD1الحليل من يزء 

  عند شخص ستليم

ACCATGGAGAACATACTGTCCGTTTCT    

 → منحى القراءة

الطافر  SOD1الحليل من يزء  

  صابعند شخص م
 

 ،4و 3 تينةالاعتماد على الوثيق .2

ومتتالية  ARNmمتتالية  أعط)ي(

ل لازء الحلياأرحماض اأرمينية المقاةلة 

SOD1  عند الشخص السليم وعند

 اأرصل فسر)ي(ثم  الشخص المصاب،

   نCharcot  (1.0)لمرض الوجاثي 

 5تمثل الوثيقة  :الثالثالمعطى ● 

شارة نسب عائلة ةعض أفرادها 

   Charcotمصاةون ةمرض 

، 5معطيات الوثيقة  ةالاعتماد على .3

 مختلف الاقتران، 4IVوعلما أن الفرد 

أن الحليل المسؤول عن )ي( بين

ستائد ومحمول على  Charcotمرض 

  ن(1.20)؟ صبغي لاينسي

 : 5ةاعتمادك على الوثيقة . 4

يواةك، النمط  معللا اعط)ي( أ.

والفرد  1IIIالوجاثي لكل من الفرد 

2III  (0.5)ن 

   mو Mالرمزين استعمل)ي( ملحوظة: 

 .للتعبير عن حليلي المورثة المدروسة

في  2IIIو 1IIIيرغب الزوج  ب.

احتمال أن  حدد)ي(إنااب مولود، 

 علل)ي(يكون المولود ستليما، 

انة ةشبكة ـــك ةالاستتعـــيواة

  ن(5.,0) التزاوج 

 3الوثيقة 
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 ، نقترحعند اأرةقاج، تتعلق ةطول القوائم وويود أو غياب القرونغير مرتبطتين ةالانس في إطاج دجاستة انتقال صفتين وجاثيتين      

  التاليين:التزاويين نتائج 

ةقوائم ذات طول  Kerryةقوائم قصيرة، ةينما تتميز حيوانات ستلالة   Dexterتتميز حيوانات ستلالة  :الأولالتزاوج  ▪

 خلفا يتكون من: Dexterعادي  يعطي التزاوج ةين أفراد من نفس السلالة 

 )حيوانات ةقوائم قصيرة(؛   Dexterمن اأرفراد من ستلالة  2/3 -      

 )حيوانات ةقوائم عادية(   Kerryمن اأرفراد من ستلالة  1/3 -      

هذا التزاوج التفسير الصبغي ل أعط)ي(يفية انتقال الصفة المدجوستة، ثم ك حدد)ي(النتائج المحصل عليها، عتمادك على ةا. 1

  ن(1) وذلك ةإنااز شبكة التزاوج 

    المسؤولة عن طول القوائم مورثةالتعبير عن حليلي لل dو Dاستعمل)ي( الرمزين ملحوظة: 

 يتكون من أفراد ةدون قرون   1Fأعطى هذا التزاوج ييلا  ين أفراد ةقرون وأفراد ةدون قرون : تم ةالثانيالتزاوج  ▪

فراد ةدون قرون لأالنمط الوجاثي ل اعط)ي(كيفية انتقال الصفة المدجوستة، ثم  حدد)ي(ةاستتغلالك لنتائج التزاوج الثاني،  .2

 ن1F  (5,,0)في الايل  المحصل عليهم

  غياب القرون وأ وجود المسؤولة عن مورثةاللتعبير عن حليلي ل rو Rاستعمل)ي( الرمزين ملحوظة: 

 (  Dexterقوائم قصيرة )ستلالة  ةدون قرون وذوي 1F تم ةين هاناء الثالث:التزاوج  ▪
 

نسب  حددامالتفسير الصبغي للتزاوج الثالث،  أعط)ي(الموجثتين مستقلتين، وةالاعتماد على شبكة التزاوج،  ةاعتباج .3

 ن(1.20)  نتظرةالمظاهر الخاجيية الم اأرمشاج ونسب

لتحاليل ظاهر في امهذه الةها ل تغ  س  ت  ية التي كيفالومن أيل فهم  ،مظاهر الاستتااةة المناعية النوعيةةعض دجاستة  إطاجفي     

 :دجاستة المعطيات التالية نقترح عند المرضى عن التعفنات البكتيرية المحتملة والمخبرية للكشف الطبية

 ةكتيريا المكوجات فرزت ،عند دخولها للاسم :المعطى الأول ●

 O وليزينيبترتستمينات تدعى الس Streptocoquesالعنقودية 

 ريتحر مما ينتج عنهعن انحلال الكريات الحمراء  ةالمسؤول

 ةإفرازتدخل الاهاز المناعي ي البلازما الخضاب الدموي في 

وتدعى مضاد  ،مضادات أيسا  نوعية مويهة ضد هذه السمينات

 O (ASLO ) ستريبتوليزينال

 و)ب(، )أ( ينتم عزل مصل شخص ،داخل مختبر التحاليل الطبية 

تمثل   O وليزينيبترتكريات حمراء عادية وستمين الس أضيفت له

  المحصل عليها الاختباج نتائج 1الوثيقة 

ستمين ةها يؤدي  ية التيكيفال 2الوثيقة  تمثل 

لى انحلال الكريات الدموية الحمراء إ O ستريبتوليزينال

ن إةطال مفعول هذا السمي ةها يتم ية التيكيفالو أ(،الشكل )

  ب(الشكل ) ASLO مضادات اأريسا  ةةواستط

وب( )أ أي الشخصين أ )ي(استنتج)ب(  ثم  والشخص )أ(نتياة الاختباج عند الشخص  )ي(فسر ،2و 1ةالاعتماد على الوثيقتين  .1

 ن(1)التعفن ةالمكوجات العنقودية  مصاب ة

 

عن طريق الدوران السريع، مشكلا  ما ملحوظة: النبذ تقنية لفرز مكونات خليط

 أحيانا رواسب.
 1الوثيقة 

كريات حمراء 

 سليمة

أغشية الكريات 

  حلةن  الم   الحمراء

  لمدة C°37في  حضن

  دقيقة ثم النبذ 10

   

عديم اللونسائل  سائل محمر  

 بالخضاب الدموي

مصل 

 الشخص )ب(

مصل 

 الشخص )أ(

إضافة كريات 

حمراء عادية 

 O وليزينيبترتالسو

نقط(  3التمرين الثالث )  

نقط(  4التمرين الرابع )  
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 الصفحة

من أيل فهم  :المعطى الثاني ●

نتاج مضادات اأريسا  إ آلية

ين مالمويهة ضد ست

تم ، O (ASLO) ستريبتوليزينال

 : إنااز ستلسلة من التااجب

 B تم زجع اللمفاويات

مأخوذة من ال Tاللمفاويات و

  فئران عادية في وستط ملائم

ثلاث ل هاةعد ذلك تم حقن

 المشععة ماموعات من الفئران

المنتمية لنفس ( 4و 3و 2)

 ة شاهدال ةماموعال 1فئران الماموعة تشكل  والنتائج المحصل عليها التاريبية  ظروفال 3  تمثل الوثيقة السلالة

 مجموعة غير معالجة مجموعات خضعت للتشعيع: تدمير كلي للمفاويات

:4المجموعة    

 

 

:3المجموعة   :2المجموعة   : شاهدة1المجموعة    

  Oستمين الستريبتوليزين  اضافةأخذ مصل فئران كل ماموعة، ثم ةعد مروج أستبوع،  ● 

 ع ها للنبذ  اضخادقيقة ثم  15لمدة  C°37حضن اأرمصال في دجية حراجة  ● 

    

 

نتائج هذه  )ي(صف 3، ةالاعتماد على الوثيقة .2  

لإنتاج  ةط الضروجيوالشر )ي(حدد ، ثمالتااجب

 Oالستريبتوليزين مضادات اأريسا  المويهة ضد 

(ASLO  )(1)ن 

ظم ةشكل منتعينات أخد يتم  ،في نهاية التارةة   

 ،4فئران الماموعة الد  على مستوى طحال  من

ز تركيقياس و والبلزميات  B اللمفاوياتيتم تعداد و

 Oضد الستريبتوليزين المويهة  مضادات اأريسا 

(ASLO)    النتائج المحصل عليها  4الوثيقة تقد 

 : ومكتسباتك والمعطيات الساةقة 4ةالاعتماد على الوثيقة  .3

 نASLO  (5,,0) وتركيز مضادات اأريسا  والبلزميات B العلاقة ةين تغير عدد اللمفاويات )ي(اربطأ  

 المكوجات ةكتيرياخلال الاستتااةة المناعية المويهة ضد  Tو B خطاطة تركيبية تبين كيفية تدخل اللمفاويات أنجز)ي( ب.

 ن(1,20)  العنقودية

  كرية حمراء

 الشكل )ب(

 مستقبل غشائي

   كرية حمراء سليمة 

 Oمضاد الستيبتوليزين 

(ASLO) 

 Oالستريبتوليزين 

غشاء سيتوبلازمي 

 للكرية الحمراء

 الشكل )أ(

 الكرية الحمراءحلال ان

 تحرير الخضاب الدموي

 محمر سائل

 Oالستريبتوليزين 

 مستقبل غشائي

غشاء سيتوبلازمي 

 للكرية الحمراء

 2الوثيقة 

ستليمةكريات حمراء   

عديم اللونستائل   

أغشية الكريات الحمراء 

ةحلنالم    

ستائل محمر ةالخضاب 

 الدموي

3الوثيقة   

 المكوجات العنقودية

 Bاللمفاويات 

 المكوجات العنقودية المكوجات العنقودية
 Tاللمفاويات 

ةستليمكريات حمراء   

عديم اللونستائل   
محمر ةالخضاب ستائل 

 الدموي

أغشية الكريات الحمراء  

ةن حلالم    

 

  4الوثيقة 

 (UAتركيز مضادات الأجسام ) ml فيعدد الخلايا 

10000 

10000 

5000 

1000 

 الأيام

 ASLOمضادات الأجسام 

 البلزميات

 Bاللمفاويات 

1000 

200 

2000 

3000 
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 ***§     انتهى    §***

 

 المكوجات العنقودية

 Tو Bاللمفاويات 


